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НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
 
Процеси реформування системи органів внутрішніх справ та інтеграції 

України до Європейського Союзу створюють необхідність запровадження 
міжнародних стандартів забезпечення прав і свобод людини у діяльність На-
ціональної поліції. Відповідно до ст. 9 Конституції України, міжнародні до-
говори, згода на обов’язковість яких дана Верховною Радою України, є час-
тиною національного законодавства України [1, с. 5]. 

Погоджуючись з думкою Є. В. Білозьорова, приведення  національного 
законодавства, зокрема відомчих нормативних актів Міністерства внутрішніх 
справ України, у відповідність із вимогами міжнародно-правових документів 
сприяє налагодженню, поширенню та поглибленню міжнародної поліцейсь-
кої співпраці [2, с. 101]. 

З приводу питання, що розглядається нами, О.І. Логвиненко зауважив, 
що працівники поліції мають поважати гідність особи і виявляти до неї гу-
манне ставлення, захищати права людини незалежно від її соціального похо-
дження, майнового та іншого стану, расової та національної належності, гро-
мадянства, віку, статі, мови й освіти, ставлення до релігії, політичних та ін-
ших переконань, не розголошувати відомостей, що стосуються особистого 
життя людини, принижують її честь і гідність, якщо виконання обов'язків не 



СВІТОВИЙ ДОСВІД ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ПОЛІЦІЇ ТА ЙОГО ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ 

544 

вимагає іншого [3]. 
Заслуговує на увагу висловлена Т.С. Ганзицькою та М.В. Штанько ду-

мка з приводу того, що міжнародні стандарти забезпечення прав і свобод лю-
дини слід розглядати як певну модель (взірець, зразок) належної поведінки 
суб’єктів міжнародного публічного права з дотримання та реалізації прав 
людини, що закріплена в нормах та принципах міжнародних нормативно-
правових документів [4, с. 17]. 

Становлення якісно нового поліцейського відомства відбувається з 
урахуванням досвіду розвинених європейських держав. У зв’язку з цим вва-
жаємо, що процес трансформації вітчизняної системи правоохоронних орга-
нів повинен максимально враховувати положення Резолюції Парламентської 
асамблеї Ради Європи «Декларація про поліцію» та Європейського кодексу 
поліцейської етики Комітету Міністрів Ради Європи. 

У Резолюції Парламентської асамблеї Ради Європи «Декларація про по-
ліцію» акцентовано увагу на тому, що повне забезпечення прав людини та її 
основних свобод можливе за наявності мирного суспільства, що користується 
перевагами порядку та громадської безпеки. Поряд з цим у «Декларації про 
поліцію» зазначено, що головною умовою вдосконалення європейської систе-
ми захисту прав і основних свобод людини є всезагальне прийняття правил 
професійної етики поліції [2, с.101]. Важливе значення має положення, зазна-
чене в Європейському кодексі поліцейської етики: «…поліція має дотримува-
тися суб’єктивного права, включаючи права та свободи людини, і не здійсню-
вати довільних чи протиправних дій. Це є основоположним для правової дер-
жави і для предмета діяльності поліції в умовах демократії…» [5]. 

Дослідивши зміст Закону України «Про Національну поліцію» (далі –
Закон) можемо зазначити, що він не достатньою мірою регулює питання що-
до впровадження міжнародних стандартів забезпечення прав і свобод люди-
ни та громадянина у практичну діяльність поліції. У Законі взагалі не вико-
ристовується поняття «міжнародні стандарти», хоча деякі положення певною 
мірою їх відтворюють. Так, наприклад, ст. 46 передбачає, що «застосування 
вогнепальної зброї є найбільш суворим заходом примусу» та «поліцейський 
уповноважений застосовувати вогнепальну зброю тільки у виняткових випа-
дках» [6]. Ця правова норма є віддзеркаленням Кодексу посадових осіб з під-
тримання правопорядку, прийнятого Генеральною Асамблеєю ООН 17 груд-
ня 1979 р. 

З огляду на специфіку діяльності поліції і для спрямування її в потріб-
ному напрямку, Кодекс поведінки з підтримання правопорядку безпосеред-
ньо регламентує поліцейську діяльність у контексті захисту прав людини, 
недопущення зловживання силою, використання тортур, заборони актів ко-
рупції тощо, тобто встановлює основні вимоги до формування поліції в де-
мократичному суспільстві [7, с. 191]. Тому ми вважаємо, що потрібно прово-
дити дослідження з приводу доцільності розробки окремого кодифікованого 
нормативно-правового акта: «Кодекс забезпечення прав і свобод людини та 
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громадянина у діяльності Національної поліції України», у якому закріпити 
основні засади діяльності органу у контексті забезпечення прав і свобод лю-
дини та громадянина, вдосконалити методи діяльності поліції у цьому на-
прямку, розробити систему проведення «спеціальних та індивідуальних про-
філактичних заходів серед громадян» [8]. 

Таким чином, резюмуючи вищевикладене, можна зробити висновок, 
що забезпечення прав і свобод людини та громадянина повинно стати осно-
воположним фундаментом практичного функціонування органів поліції. За-
провадження міжнародних стандартів у діяльність Національної поліції по-
винно стати однією з домінуючих складових її професійної та ефективної ді-
яльності. Поряд з цим саме принцип пріоритетності прав та свобод людини 
та громадянина повинен залишатися головним та незламним напрямком на 
шляху реформування правоохоронної системи в державі. 
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